

# 中國海軍編隊訪廿國後凱旋

## 航跡遍佈兩大洋三大洲 176天行程3萬餘海里

香港文匯報訊 綜合新華社及「東海艦隊發佈」微信公眾號消息，中國海軍遠航訪問編隊長春艦、荊州艦和巢湖艦於昨日9時回到浙江舟山某軍港碼頭，圓滿完成亞非歐20國訪問任務，歷時176天，航程31,000海里，航跡遍佈兩大洋三大洲。報道指，訪問編隊創造了中國海軍歷史上出訪時間最長、訪問國家最多的新紀錄，海軍副政委劉訓言在致辭中說，此次遠航訪問是對海軍遂行遠海多樣化任務能力的一次實際檢驗。

海軍副政委劉訓言出席歡迎儀式，代表司令員沈金龍和政委秦生祥向編隊全體官兵表示熱烈的歡迎和誠摯的問候。

### 與15國海軍展開聯演

自4月23日啟航以來，編隊在指揮員沈浩、政委徐平率領下，航經太平洋、印度洋、紅海、地中海，穿越馬六甲海峽、蘇伊士運河等26條國際海峽水道，橫跨115個經度，跨越49個緯度，4次穿越赤道，成功訪問菲律賓、越南、斯里蘭卡、巴基斯坦、伊朗、吉布提、意大利、土耳其、坦桑尼亞、馬爾代夫、印尼、泰國等亞非歐的20個國家。

在中外聯演中互學互鑒。編隊先後與緬甸、孟加拉國、巴基斯坦、意大利、坦桑尼亞、泰國等15國海軍舉行海上聯合演習，其中與緬甸、阿曼、意大利、坦桑尼亞等4個國家是首次進行海上聯演。多次聯演採取輪流指揮，並互派觀察員進行全程觀摩學習，展現了維護世界和平與地區安全穩定的大國海軍擔當。新華社報道指

出，此次遠航訪問創造了人民海軍歷史上出訪時間最長、訪問國家最多的新紀錄，展示了人民海軍的良好形象，加強了與各國海軍之間的交流和合作，加深了與到訪國家的友誼和互信，贏得了國際社會和輿論的一致好評。

### 成世界觀察中國流動窗口

在編隊靠泊到訪港口期間，到訪國民眾和官兵代表、中資機構、華人華僑、留學生代表共計103批31,631人次登艦參觀，威武的軍艦成為世界了解古老中國的活動平台，成為世界觀察改革開放中國的流動窗口，成為加強中外合作的特殊使者。

劉訓言在歡迎致辭中說，此次遠航訪問，是貫徹習主席「構建新型國際關係、打造人類命運共同體」重大戰略思想，經中央軍委批准、海軍組織的一次重要軍事外交活動，是弘揚和諧理念、傳播和平友誼的一次創新實踐，是對海軍遂行遠海多樣化任務能力的一次實際檢驗。全體任務官兵牢記囑託、不辱使命、團結一心，充分

展示了我海軍現代化建設的成就，有力推動了我與到訪國友好關係的發展，有效提升了我在國際和地區事務中的影響力。希望編隊全體官兵牢記領袖囑託，以黨在新形勢下的強軍目標為引領，切實把敢戰能戰的硬碰硬、勇闖大洋的寶貴經驗、遠海實踐的豐碩成果，轉化為建設強大的現代化海軍的自覺行動，向中共十九大獻禮，為實現強國夢、強軍夢作出新的更大貢獻。



中國海軍遠航訪問編隊當地時間9月30日上午抵達柬埔寨西哈努克城，柬埔寨海軍在碼頭舉行了隆重儀式歡迎中國海軍編隊到訪。圖為碼頭歡迎現場。資料圖片



中國海軍遠航訪問編隊長春艦、荊州艦和巢湖艦於昨日回到浙江舟山某軍港碼頭，圓滿完成亞非歐訪問任務。圖為中國海軍遠航訪問編隊圓滿結束對菲律賓的友好訪問，啟程離開達沃港。資料圖片

## 147 境外展商首赴廣交會



境外展商感歎中國市場消費升級，需「黑馬」產品開拓市場。香港文匯報記者胡若璋攝

香港文匯報訊（記者 胡若璋、帥誠 廣州報道）2017秋季廣交會昨日在穗開幕，境內外2.5萬家企業參展。今屆共有來自33個國家和地區的620家參展企業，其中147家境外企業屬於首次參展廣交會，新增企業多數來自歐美國家。記者走訪境外展區發現，隨着中國「消費時代」的升級，不少境外展商感歎中國市場「高端化」，產品定製化成為趨勢，要打開中國市場需要更多過硬的「黑馬」產品，而東南亞市場近年表現不俗，成為眾多境外展商海外市場的增速發動機。

### 英展商：昔主打歐美 今着眼華印

來自日本某企業的美容儀器吸引不少展商駐足，工作人員周娜延向香港文匯報記者展示了企業的主打產品，噴霧器和按摩儀，周娜延說，去年以來，這兩款主打產品佔據了東南亞市場的九成。此外，該產品與韓國護膚品企業合作，在過去一年來收穫了將近10個訂單，訂單大小從幾千件

到幾萬件不等。在歐美展區，來自英國的電器品牌尤班克市場部經理李湘妮表示，不管是吸塵器還是拋光打蠟機，主打家用的英國百年老牌吸引了不少展商的垂詢。此前企業的海外市場主打歐美，佔據八成銷售額以上。但這兩年，通過調研各個市場的細分需求，印尼和中國市場增速也非常快，每年增幅約30%。印尼1974年的老牌廠家polytron展商負責人說，公司一直根據每個國家和地區的需求推出不同尺寸功能以及外觀的家電產品，東南亞近年的銷售額年增長超50%，但在中國還沒有打開市場。香港文匯報記者獲悉，polytron的40吋電視機，售價850美元，在東南亞有不俗的市場表現。對比中國同類產品，其價格和功能優勢並不明顯。對此，展商負責人感歎，要進入中國市場，尋求代理商或許是最快的途徑。但要真正開闢內地市場，則需要有過硬「黑馬產品」，才能獲得中國消費者的青睞。

## 金磚國家議會論壇成功舉行

香港文匯報訊 據中新社報道，2017年金磚國家議會論壇10月14日在俄羅斯聖彼得堡成功舉行。這是中國作為2017年金磚主席國主辦的一場重要活動，主題為「加強議會間交流合作，推動落實金磚國家領導人廈門會晤成果」。全國人民代表大會常務委員會副委員長張平主持論壇，南非全國省務院主席莫迪塞、巴西參議長奧利維拉、俄羅斯國家杜馬主席沃洛金、聯邦委員會第一副主席費德羅夫、印度人民院議長馬哈詹出席。

張平指出，在金磚國家領導人廈門會晤上，習近平主席提出「平等相待、求同存異」、「務實創新、合作共贏」、「胸懷天下、利己達人」三條重要啟示，指明未來金磚合作方向。五國立法機構應以廈門會晤共識為指引，推動全球治理體系改革，加強治國理政經驗交流，為金磚合作創造良好的法治環境。各方祝賀中國成功舉辦廈門會晤，支持深化立法機構合作，共同開創金磚合作第二個「金色十年」。

## 三峽水庫175米蓄水位突破174米

香港文匯報訊 據新華社報道，昨日8時，三峽水庫水位突破174米，這標誌着三峽工程新一輪175米試驗性蓄水進入最後1米衝刺階段。按照計劃，三峽水庫水位將在本月底或11月漲至175米。

三峽水利樞紐梯級調度通信中心相關負責人介紹，9月以來，受華西秋雨影響，長江上游來水較歷史同期偏多10%，三峽水庫9月10日出現今年最大入庫流量38,000立方米每秒，進入10月份後，又出現多次入庫流量達34,000立方米每秒左右的漲水過程，至昨日8時，加之颱風「卡努」的影響，三峽上游水位突破174米漲至174.08米。

## 「卡努」逼近海南 近300航班取消

香港文匯報訊 綜合中新社、新華社及中央社報道，今年第20號颱風「卡努」來勢洶湧逼近瓊粵，料今日早上會登陸廣東陽西到海南瓊海沿海地區，正面襲擊粵西地區。海南各地中小學校今日停課一天。截至發稿時，海南環島高鐵、進出島列車以及島內客運班車均已停運，有近300個航班被迫取消。國家防總分析預測表明，「卡努」登陸時風力強度可能超出預期，成為今年登陸中國的第二個強颱風，給海南島及華南、華東沿海地區帶來嚴重影響。

昨日16時，全省轉移危房、低窪地帶、地質災害隱患區域人員6.9萬人。各市縣教育部門陸續下發停課通知，各級各類學校和幼兒園今日停課一天。廣東省珠海市海上搜救中心截至昨日下午5時，共接報險情5宗，涉及遇險人員15人，目前已全部獲救。據悉，國家防總已先期派出8個工作組分赴海南、廣東、廣西、浙江、福建、上海等地協助做好防汛防風工作，後期將根據颱風發展變化，及時調整應急響應級別，增派工作組協助地方做好防禦工作。

### 台多地泥石流 鐵道受阻

昨日，台灣連日豪雨有減緩趨勢，但東半部地區局部仍有持續大雨。台東、花蓮境內多個鄉鎮因大雨不斷而停班停課。持續降雨導致多地發生小規模滑坡。台灣農業部門昨日上午更新的泥石流紅色警戒增至229條，分佈在宜蘭縣、台東縣、花蓮縣及新北市等4縣。因持續暴雨導致鐵軌被泥石流掩埋，台東太麻里至知本間鐵路昨日早晨中斷通行，影響近2,000名旅客。此外，平溪線因路基流失，嶺腳至菁桐站無法通行，料今日下午能搶通。



颱風「卡努」自昨日起便裹挾風雨襲擊瓊島北部，料今日登陸廣東陽西到海南瓊海沿海地區。圖為海口民眾雨中涉水騎行。中新社



台灣旅行團昨日上午在湖北三峽景區遭遇落石，造成3亡2傷。圖為事故現場。中央社

## 台旅團湖北遇落石3亡 海協會派員善後

香港文匯報訊 昨日上午9時45分，一個45人的台灣旅行團在湖北宜昌三峽人家景區遭遇滾石墜落事故，3名台灣遊客死亡，2名台灣遊客受傷。國台辦發言人馬曉光應詢表示，我們對遇難同胞表示深切哀悼，向家屬表達慰問。海協會和海旅會將組成工作組，派員趕赴前方協助處理善後工作。據新華社報道，在此次事故中遇難

的3名台灣同胞（2男1女）是：葛世強、李志強、王雪紅。馬曉光說，接到相關信息後，國台辦、海協會高度重視，立即啟動涉台突發事件處理應急機制，通過旅遊部門和地方法辦核實了解全面情況，並通過海旅會向台旅會通報掌握的傷亡情況。他介紹說，宜昌市台辦掌握的最新情況是遭遇事故的是台灣東晟旅行社

的旅遊團，共有台胞45人，事故造成3人遇難、2人輕傷，除1名台籍導遊在醫院協助處理相關事宜外，其餘39位台胞在船上休息。

馬曉光表示，多年來，我們依據有關規定和政策，通過應急機制妥善處理每一宗涉及兩岸同胞生命財產安全的突發事件。我們將全力以赴，指導、協調有關方面和地方法辦處理好這宗突發事件，維護兩岸同胞權益。

據悉，近期湖北處於秋雨汛期，一些地方易發地質災害，湖北省旅遊委要求各地加強景區安全隱患排查，確保遊客安全。



武漢長江大橋60華誕

昨日，湖北武漢長江大橋迎來60周年華誕，眾多武漢市民乃至外地遊客自發來到大橋為其慶祝生日。武漢長江大橋是中國建造的首座公鐵兩用橫跨長江的鋼樑橋。

圖文：中新社

### 小啓

因為版面安排原因，今日「神州大地」、「台海新聞」暫停一期。